

**ПО ЛЕНИНСКОМУ ПУТИ**

Орган К. Пермского Округа ВКП(б), Окрасполкома и Окрасполкома

Подписная цена:

на 1 год 14 р. 40 к.  
на 6 мес. 7 р. 20 к.  
на 3 мес. 3 р. 60 к.  
Цена объявлений:  
2 руб. за строку

# Ленин туй вѣлѣт

VKP(б) Okruzkomlən, Okrispolkomlən da Okrprofsovetlən gazet

JANVAR

8 iun 1936 vo

№ 6 (1274)

Peta 10-at vo

п. Кудымкар, Сверд. области  
Коми Пермского округа

## Награждение передовиков урожайности по зерну, тракторных бригадиров, трактористов и машинистов молотилок

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановил наградить за трудовой героизм, за успехи в деле поднятия урожайности зерна не менее, чем до 150 пудов с гектара, за повышение на 100—200 процентов установленных норм выработки на трактор и молотилку орденами Советского Союза 1016 человек передовиков урожайности по зерну, тракторных бригадиров, трактористов и машинистов молотилок, в том числе 339 человек орденом Ленина, 484 человека—орденом Трудового Красного Знамени и 243 человека орденом „Знак Почета“.

Среди награжденных орденом Ленина: бригадир тракторных бригад, выработавших на каждый трактор СТЗ и ХТЗ свыше 1200 гектаров; трактористы, выработавшие за свою смену на тракторе СТЗ и ХТЗ свыше 700 гектаров или на тракторе ЧТЗ „Сталинец“ свыше 3110 гектаров, или на тракторе „Универсал“ свыше 500 гектаров; машинисты, намолотившие на своих молотилках свыше 1200 тн. зерна; выдающиеся сельско-хозяйственные ученые, давшие колхозам и совхозам новые высокоурожайные устойчивые сорта сельскохозяйственных растений и двинувшие вперед агрономическую науку.

По Свердловской области орденом Ленина награждены **Верхоланцев Афанасий Дмитриевич**, председатель колхоза им. Кабакова, Пермского района, **Попов Григорий Александрович**—председатель колхоза имени 14 годовщины Октября, Пермского района. Среди награжденных орденом Трудового Красного Знамени: **Аллаев Петр Николаевич**—тракторист Манчажской МТС, **Конев Николай Михайлович**—машинист Осинской МТС, **Тарасов Николай Николаевич**—бригадир колхоза им. Молотова, Пермского района и **Блинов Алексей Яковлевич**—бригадир колхоза „Красный пахарь“, Чусовского района. Орденом „Знак Почета“ награжден **Андреев Александр Федорович**—тракторист Артинской МТС.

## Лучший стахановец тов. Анфалов премирован

Лучший стахановец лесоруб Шуминского лесоучастка Гаинского лесопромхоза тов. **АНФАЛОВ АЛЕКСАНДР НИКОЛАЕВИЧ** получил в премию от лесопромхоза, оборудование для своей квартиры: 6 стульев, стол, кровать, шкаф, кабинетный умывальник и пр. Помимо этого директор Гаинского лесопромхоза тов. **КУМИНОВ** дал обещание весной 1936 года дать тов. Анфалову путевку в дом отдыха.

Александр Николаевич Анфалов, работая лучковой пилой, добился почетного звания стахановца, давая нормы выработки к дневному заданию на 500-550 проц. Его энергичная честная работа послужила хорошим примером для других рабочих лесопункта.

ЕРМОЛИН

## Организовали стахановское звено

Колхозники Харинского колхоза Гаинского района **Дегтянников Егор** и **Тиунов Иван Егорович** с женой, работающие в Шордынском лесоучастке крепко взялись за освоение лучковых пил. В первые три дня работы они уже добились выполнения дневной нормы на 200 процентов. В два раза увеличили свой заработок.

Сейчас все трое взяли на себя обязательство дальнейшего поднятия производительности труда и организовали стахановское звено.

## Вѣрѣн изавнѣ стaxановскѣя

### Мыла одѣ вowlѣ mijan дѣнѣ?

(V-Juŝvinskaj ŝelsovetiŝ Spasovskaj da Kust'lovskaj kolhozzeziŝ predŝedatellezlē—Kudymovlē da Ŝedegovlē kolhozničkezŝan piŝmo)

Mijē uzalamē vѣrѣn ѣtlān Voros'lovskaj rajoniŝ kolhozničkezkēt. Pervo mijē uzalimē umāŝa, tѣrtimē uzalan normasē toko 60 proc. Staĭin jortliŝ staxanovecsez sѣves-sanno vѣrn recsē prorasov-tajtm vѣrѣn pondimē izav-nѣ burz'ka, izъn proizvođitelnoŝ pondis levnѣ, no una esē emāŝ nedostatokkez.

Voros'lovskaj rajoniŝ kolhozničkez uzalēn mijan ŝer-ti una burz'ka. Nъlān kolhozzeziŝ predŝedatellez unaiŝ-ni

vovliŝe vѣras aŝnъs, otsalēn likvidirujtnѣ nedoĉottezē, levtnѣ uz dĭsciplina, a tiŝa, Kudymov da Ŝedegov jort-tez, mijan dѣnѣ taj edē-na mѣŝcasē. Vѣrzaptan ponda peshēmъs tijan dѣnѣz raz oz kasajtŝy?

Koram tijanēs, vowlē mijan dѣnѣ vѣras ena-zē lunnezē, otsalē burz'ka laŝetnѣ uz.

Kolhozničkez eaktēm ŝer-ti: Mexonōŝn, Ŝedegov Kudymov.

### За лучшую работу — премия

За перевыполнение дневных норм на 170-190 процентов по рубке допризывник Мещангин Михаил, дирекцией Гаинского лесопромхоза премирован одеждой на сумму 70 рублей.

Тов. Мещангин дал обязательство, что выполнение дневных норм доведет до 200-250 процентов.

Ермолин.

### 7 festmetra tuŝe 9,3 festmetra

Udarniĭ Oŝvskaj kolhozis Luņegov Petr Andrejeviĉ uzalē Otinovskaj ŝa tuj vѣlān i vѣd lunē 7 festmetra tuŝe kъskalē 9,3 festmetraēn. Zagtovitē 11 tив tuŝe 18 tив.

### Vѣtĉanъ staxanovĉi ŝerē

Kolhozničkez Kanamovskaj kolhozis, V-Juŝvinskaj ŝelsovetiŝ Ŝcukin I. P., Leŝnikov M. Je. uzalēn Velvinskaj vѣruĉastokiŝ Otinovskaj kureĉn. Ŝcukin da Leŝnikov uzalēn drъznaja, vѣtĉanъ staxanovĉi ŝerē.

Ėtlān mukād kolhozničkez, kāt prorasov-tajtmāŝ Staĭin jortliŝ rec staxanovskaj dvi-zeĉno jllis, da vѣd lunē pondisē keravnѣ 3,5 festmetra tuŝe 5 festmetraēn.

ANFIOROV.

## РАЗРЫВ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИИ МЕЖДУ СССР И УРУГВАЕМ

28 декабря министерство иностранных дел Уругвая (Южная Америка) вручило советскому полпреду ноту о разрыве дипломатических отношений с СССР. Обвинения, выдвинутые в ноте против нашей страны нелепы и беспочвенны. Вся нота написана по старым белогвардейским, антисоветским прописям. Тут, прежде всего, жалоба на седьмой конгресс Коминтерна, который заседал в Москве и который якобы хочет погубить Бразилию и жалоба на советское полпредство в Уругвае, которое будто бы оказывало помощь восставшим бразильцам. Это

провокационная ложь. Восстание в Бразилии напугало бразильских реакционеров и они потребовали от своих приказчиков и Уругвае разорвать дипломатические отношения с Советским Союзом.

Написав ноту по указке Бразилии, уругвайские правители думали, что они совершили акт огромного международного значения.

Полпред СССР в Уругвае, т. Минкин, ответил, что между СССР и Коминтерном никакой зависимости нет и что советское правительство ответственность за деятельность Ко-

минтерна на себя не берет. Советская миссия в Монтевидео (столица Уругвая) ни прямо, ни косвенно помощи коммунистическим партиям Южной Америки не оказывала. Тов. Минкин квалифицирует это, как чистый вымысел.

Статья 12 устава Лиги наций налагает на всех членов обязательство не прибегать к разрыву без предварительного разбирательства, в третьей степени или в совете Лиги. Наркоминдел послал Лиге наций письмо, в котором говорится о нарушении Уругваем этого обязательства.

## Протест против бомбардировки госпиталя

В связи с бомбардировкой итальянскими летчиками Шведского Красного креста в Абиссинии (происходившей несколько дней назад) международный комитет борьбы против войны и фашизма отправил на имя Лиги наций телеграмму, в которой протестует против нарушения итальянским правительством международных законов, такого же содержания телеграмму отправил Лиге наций между-

народный комитет защиты абиссинского народа за подписью бывшего французского министра, авиации Пьера Кот.

В связи с протестом международной печати против обстрела Шведского госпиталя итальянскими летчиками, итальянские газеты взяли и беспощадный тон. Крупная римская газета „Тевере“ пишет:

„Палатка полная шведами и англичанами-чиновни-

ками Лиги наций и даже целый лагерь палаток Красного креста и даже все преступные 50 с лишним наций, проводящие санкции, взятые вместе— все это не стоит одного волоса упавшего с головы итальянского солдата. Наши авиаторы летающие на бомбардировщиках это знают и дадут это знать другим“.

ТАСС.

# Говорят стахановцы животноводства

## Замечательные рассказы

В селе Юсьве 3 и 4 января проходило районное совещание стахановцев животноводства, доярок и телятниц, которые в своих выступлениях рассказывали о замечательных побе-

дах на фронте животноводства, о том большевистском разрыве стахановского движения, которое растет и множится с каждым днем. Воодушевленные незабываемой речью вождя на-

родов тов. Сталина они уверенно и смело идут к новым достижениям и победам, не останавливаясь на достигнутых результатах.

### ВОТ ИХ РАССКАЗЫ

## БУДЕМ БОРОТЬСЯ, ЧТОБЫ НАША ФЕРМА СТАЛА СТАХАНОВСКОЙ

УТЕВА НАТАЛЬЯ МАРКОВНА

Доярка Федотовской молочно-товарной фермы

Два года работы на ферме для меня были настоящей школой. Занимаясь зоотехнической учебой, я поняла, что всякая победа дается нелегко. Многие уже знают, что Федотовский колхоз в 1935 году получил по 30 килограмм сливочного масла на колхозный двор. Весь секрет наших успехов состоит в том, что мы обоими руками взялись за укрепление ферм. Решили вывести ее из прорыва и сделать высокодоходной.

Применили опыт круглосуточной пасьбы скота летом, это дало громадные результаты. Удойность коров повысилась в двое больше обычного. Кроме того, пасьбу мы организовали так: все пастбищные выгоны обследовали и разделили их на участки. На каждом участке скот пасся не более пяти суток, а потом перегонялся на свежий участок. Такое чередование пасьбы дало возможность поднять упитанность скота и повысить жирность молока до 5,3 процента. Вот это и сделало ферму доходной. В нынешнем году от нее колхоз получил чистого дохода 18 тысяч рублей, за год было накоплено 12 центнеров сливочного масла, 9 центнеров распределено по трудодням колхозников и 3 центнера продано на колхозном базаре. Бывшие батраки и бедняки, у которых в прошлом не было коров, как Селин Александр Николаевич и Власов Григорий Дмит. получили по 30 килограмм сливочного масла.

В 1935 году ферма досрочно рассчиталась с государством, 342 центнера молока и 30 центнеров мясоставок уплачены к 1 августа.

Как мы зимой ухаживаем за скотом? Я два года уже ухаживаю за 12 коро-

вами и хорошо их изучила. Знаю, как нужно готовить рацион для каждой коровы, благодаря чему добилась повышения удойности. Те коровы которые давали по 3—4 литра в сутки, сейчас ежедневно дают 7—9 литров молока.

Зимой особенно хорошо помогает повышению удойности разнообразный корм.

Вот, что ежедневно я даю своим коровам: сена 3 кил., овсянки 7 кил., картошки 1 кил., мякны 2 кил. и 300 грамм разной муки. Этот рацион часто меняется, чтобы было разнообразие в пище.

За два года я вырастила 40 телят, целую ферму! Не один раз была премирована.

В 1935 году средний годовой удой на каждую корову у меня приходится по 1500 литров. Отдельные коровы как „Седань“ дали по 2000 литров в год. Узнав о призыве стахановок-доярок, о производственном походе за 3000 литров в год от каждой коровы, я даю слово, что в 1936 году добьюсь этого, будем бороться всеми силами, чтобы в 1936 году наша ферма стала стахановской.

О своей жизни, не стоит говорить. Прошлое страшно вспоминать. Человеческая жизнь началась только в колхозе. В нем нашли мы счастье, о котором так часто мечтали. В 1934 году мы с мужем выработали 920 трудодней, получили 260 пудов хлеба. В 1935 году имеем 1020 трудодней, получаем 200 пудов зерна 500 рублей деньгами, 22 кил. сливочного масла. Живется хорошо и весело.

За эту счастливую жизнь большое колхозное спасибо родному и любимому руководителю партии народа тов. Сталину.

Крохалева Варвара Ильинишна

Доярка Крохалевского колхоза

Два года я ухаживаю за 14 коровами, вырастила от них 28 телят, передала телятницам. В 1935 году в среднем от каждой коровы получила 1200 литров. А от коровы „Нюрки“ получила 2050 литров.

На 1936 год поставила перед собой задачу получить от всех коров по 2000—3000 литров. Думаю, что правление колхоза пойдет мне навстречу и окажет нужную помощь.

Кривошекова Евдокия Павловна

Доярка Дойкарской МТФ

В 1932 году было положено начало организации нашей МТФ из обобществленных 10 коров. Коровы были собраны и поставлены в крестьянский холодный сарай. Со стороны правления колхоза не обращалось никакого внимания. Я настояла, чтобы сарай утеплили. Подвезли корм. Так я начала бороться за создание фермы. С тех пор прошло 4 года. Сейчас на ферме 93 головы скота, построен новый двор на 50 голов. По другому поставлен уход. Крепко занимаюсь зоотехнической учебой. Каждая доярка хорошо знакома с техникой ухода за скотом.

Зоотехническая учеба дала мне понять, что победа даром не дается, а ее нужно с упорством добиваться. В 1935 году я добилась получения 1500 литров от каждой коровы, а от всей группы 12 коров получила 18 тысяч литров молока. Это наивысший результат по ферме. Получился он только потому, что корм для коров готовила строго соблюдая дневной рацион, в который входило 4 килограмма сена, 5 кил мякны, 8 кил. крупного грубого корма 1 килограмм турнепса. Как правило ежедневно коров чистила. Поила только теплой водой.

Но предел ли 1500 литров молока в год от каждой коровы? Нет. По опыту передовых доярок области я добьюсь в 1936 году получения 3000 литров молока. Корма и условия у нас имеются, только надо желание работать. И как кандидат партии я обязана показать пример другим.

С ростом фермы растет и мое благополучие за последние два года я получила только одного зерна 260 пудов! Купила швейную машину. Справила хорошие костюмы дочерям, Розе и Лилие. Не плохо приделалась и сама.

Призыв передовых доярок области за 3000 литров в год от каждой коровы, не должен пройти мимо нас. Ни одна доярка округе не должна остаться в стороне от соревнования.

КРОХАЛЕВА АНТОНИДА СЕРГЕЕВНА

Телятница Крохалевской МТФ

Наша ферма существует давно. Но приросту молодняка нет. Ежедневно падает по 6-12 телят. Все на это смотрят, как на обычное явление. А у меня сердце разрывается, не могу я смотреть на это спокойно. Пришла в правление колхоза и говорю.

— Давайте пойду телятницей. Жалко мне, когда гибнут телята.

Пришла на ферму, в телятник залезла согнувшись. Полно навозу. Телята стоят в холодном помещении. Начала утеплять телятник, убирать навоз. Вижу через неделю 22 теленка стали веселыми, а через месяц начали прыгать и играть.

Свой уход за телятами я организовала так. В 6 часов утра прихожу в телятник, провожу уборку, меняю подстилку, чищу

телят, даю свежий корм, в середине дня пою теплой болтушкой, снова меняю корм. Так же делаю и вечером. Стараюсь ежедневно разнообразить корм и поение. В середине дня в теплую погоду даю телятам прогулку, где они резвятся, играют как дети. Достигла тогда, что ежедневный прирост телят стал достигать 600 грамм—на 200 грамм выше установленных норм.

Видя, мои заботы о телятах, вторая телятница Тудвасева Антонида, у которой в прошлом году пало 6 телят стала крепко подтягиваться, я ее вызвала на соревнование, заключили договор на 100 процентное сохранение молодняка и у нее пало только 2 теленка, родившихся недоразвитыми. Так я борюсь за сохранение молодняка и тащу за собой других.

## В дружбе с безобразиями

— Бывал ктонибудь у вас на ферме?

— Да, бывали. Был председатель райисполкома тов. Вилесов.

— Что они сделали?

— Посмотрели и уехали. Так ответил на наши вопросы председатель Купросского колхоза Юсьвинского района коммунист Попов В. М.

Все видели, творящиеся безобразия на ферме Купросского колхоза, но никто не приложил руки, чтобы немедленно изжить варварское отношение к скоту.

Исхудалый скот стоит в холодном сарае, питается одной соломой, а кругом валяются драгоценные корма: мякина, сено, которое топчут свиньи. Два телка пали, 4 телка ослепло. Скоро начнется отел, а телят отделять некуда. Зав. МТФ Агишевой М. В. никто не помогает. Пред. колхоза Попов для фермы не дает людей, о ферме, не заботится. А ведь все эти безобразия могли и не быть, если бы было заботливое отношение к ферме. Неужели нет теплых дворов в Купросе? Есть. Только нужно было их найти.

Такое наплевательское отношение, граничащее с вредительством, наблюдается не в одном только Купросском колхозе Юсьвинского района, а во многих. В Ста-

риковском колхозе, прекрасный новый скотный двор, а внутри гуляет ветер, скот дрожит от холода только потому, что зав. МТФ Стариков Михаил не постарался утеплить двор, а его никто не заставил, ходят каждый день как гости посещают МТФ и пред. колхоза и работники района.

Есть участковые зоотехники, что они делают? Никто не знает и никто не спрашивает с них отчета о работе. Вот зоотехник Четин М. Ф. он буквально ничего не делает, и не знает, что творится на обслуживаемых ими фермах.

Можно сказать, что в Юсьвинском районе дело животноводства предоставлено самотеку. Ни сельсоветы, ни проезжающие по колхозам работники района не считают своим долгом, помочь работникам ферм хотя бы советом. Юсьвинские большевики,—партийные и непартийные,—должны взять дело животноводства в свои руки, устранить все безобразия на фермах и организовать стахановское движение среди работников животноводства.

С. МЕЛКОЗЕРОВ.

Зам. отв. редактора  
П. Калашников

Кино театр Пролетарии

8 и 9 января 1936 года

оригинальная, художественная комедия

**СЧАСТЬЕ**

Перед каждым сеансом в фойе театра играет духовой оркестр.

Начало сеансов в 7 и 9 часов вечера.

ДИРЕКЦИЯ